

# 郝堂印象

□肖丹舟

昨日,驱车二十公里,飞去市外平桥区看一个牵念许久的乡村,炎炎烈日,不辞辛劳。去时,一路上奔赴向往,心思甜如蜜糖。原来担心,一个藏在山区里的小村,好玩吗?网友说,郝堂很好玩,春天跟着映山红和紫云英走,夏天找荷花,秋天遍地野菊格桑花带路,冬天最醒目的是那些百年的老树……如愿以偿到了郝堂村,仔仔细细地欣赏完,满腹心愿得逞的富裕饱足。一路青山绿野,流连其中,如置画境。郝堂村党支部书记曹纪良告诉笔者:“信阳话里,‘郝堂’音同‘荷塘’,这里有个十里荷塘。”进村时,路旁的石碑上“郝堂村”三字也是他所写。如今回忆起几年前,微胖的老曹向笔者表示“搞这次乡村试验很痛苦”,曾企图辞职。眼下,老曹已平和淡然了许多,脸上也有了欣喜之色。过了七孔桥,就进入郝堂领地。

进村有两条路可选,一条是沿单车道步行或骑行而入,据了解,郝堂单车旅游园是河南省第一个建成的专用通道,总长36公里。分长、中、短三条环形车道。车道横穿不同的山林、茶园、湿地、村落、驿站、塘堰,沿途茶乡风物令人流连忘返。“捷安特杯”美丽乡村村全国单车嘉年华——郝堂站于2013年6月12日在这里成功举行。由于笔者开车,就选择了另一条较宽的主干道。路的两边玖红、淡黄、纯白色的不知名的野花开得好不娇艳!葱绿的稻田,摇曳的野花,随田埂起伏,在山坡上绵延。

□周焄

我喜欢吃肉,要是三餐无肉,就觉得生活没有意思,继而人生也跟着寡淡无味起来,然后就老想伤春悲秋。不是说非得大块大块地塞进肚子里,我也没有恣好胃口。炒豇豆里有几个几片五花肉,沾沾肉味就中啦。

其实我要求也不高,每天都吃点水果,米饭不要太硬,菜别咸,有肉,绿叶蔬菜也有一点。早晚能喝个白粥啥的,就完美了。有的人不理解,觉得粥是最没意思,不能管饱。不理解算了,早晨不喝口粥,我一天都觉得干得慌,大早晨要是看见一碗干饭或面条摆上来,既无粥也无豆浆,我就想发脾气。当然,那都是从前。

尼泊尔的teej节,妇女们又唱又跳的狂欢,祈祷神灵降福于他们的老公,类似妇女节吧。人家很有狂欢精神,昨晚十二点不知哪儿还在聚会,音乐震天响,一个老男人唱得如痴如醉,还有架子鼓的声音,敢情现场还有音乐伴奏!不知道他们吃肉了没,我要是吃不好,肯定没心情闹腾。最后我伴着乐歌进入混乱的梦境。因为学校也放了几天假,这两天我就频繁穿梭于菜场,热点累点算啥也,我的目标是——每天都要有肉吃!

今年不幸,分到炎热的奇旺,嫌麻烦,害怕小厨房里炒菜万一哪天热晕了趴出锅里会毁容,主要在学校吃。上午九点半一顿:米饭、豆子黄汤、菜糊糊。下午一点半可以买一碟炒面、土豆糊糊啥的,然后,就没有了。下午四点回家再做饭。

现在仔细一琢磨,这三个月吃的都是啥也!垃圾!全是黄色的糊糊!炒面是酱油染成黑色的粘粘的粗面条。还咸死个咸,当然了,如果味不重,人家一勺糊糊也就不了一大盘子米饭。咖喱味的菜!我就喜欢咖喱鸡块和咖喱羊排,这是尼泊尔饮食里唯一能叫日后我怀念的。可惜大户人家的宴席里才有得吃。

前几天,赵哥签名更新:“要求少了、品位低了,这是来尼泊尔的人都有感受!”我一看,乐了。赵哥工作忙,几个人一起搭伙儿,请了个尼泊尔厨子,人家当然不会做中国菜,教也学不会。据说今年众人被逼无奈,自己动手,做饭就免了,只敢叫厨子买菜和洗碗!哈哈哈,他们家厨子地位不低呀!

其实,出了国,无论是发达国家还是尼泊尔这样地方,在吃上都是一样的,番邦想象力有限,番人也没有诸多功夫研究饮食,哪里能比得上咱噜噜会吃的中国人呢!所以,离了乡,没有谁不抱怨饮食的!一个在北京留学,工作六年的尼泊尔壮汉向我们诉苦,习惯中国的饭以后,他再也吃不下家乡菜了!“啧啧,中国的饭真好吃,那么多种类,你们在这可怎么过呀!”嘿,他挺理解我们,看着他愁眉苦脸的样子,我觉得很开心。

但是赵哥说的品位低了,我不赞同。啥子品位也,会生活、会享受就是品位。尼泊尔买不到中国吃习惯的东西,可是回家了,还能喝到这么健康醇厚的酸奶么?中秋吃不到月饼,可以自己炖一锅肉,三五个人聚聚,喝点小酒,看月亮嘛!有兴致了用泥巴捏俩月饼玩玩。说不定,回国了,忙忙着抱崽月饼难吃,假期太短,一晚上也没顾得上看月亮一眼呢!心情,关键是心情!

世间真正的好东西,譬如清风明月,真是无论贵贱,人人都可以享受的。

好吃的人总是不愁没有东西吃。

最近,食欲很好,几乎夜夜梦见赴宴吃酒席!啥都有!我觉得我要发福了,管他呢,先活得舒坦,再追求其他吧!不吃饱,心里空空的,就觉得日子很凄苦。

正写着,接到一个电话!哈哈哈,老天爷终于眷顾我了!我们学校亲爱的同事电话我,明天她叔叔杀猪,带我割肉去!我激动得蹦来蹦去,计划明儿一买到肉就电话小韩来喝酒!奇旺的三一小分队要High一下!

你们知道在这吃个猪肉有多难么?比看雪山难多了!

掐指一算,7月在加都过暑假,使馆请客吃了扣肉、排骨啥的。打那起,我已经50多天没有尝到猪肉了!加都还可以碰运气点子正能买到,奇旺小破地儿更没有!想死了呀!做梦都是满屋的猪乱哼哼!

幸亏,我四处打听,大家都知道我要买猪肉。Binki Mam是尼泊尔蒙古利亚民族,他们吃猪肉。早就交代了如果她亲戚杀猪一定带我去!哈哈哈哈!我好开心!

虽然有点没出息,买个肉都高兴成这样!可是,那高兴不是假的呀!就像我昨天撵那个老鼠一样,没撵上,自己坐地上乐半天!

要是每一天都能这么过,也没有什么忧愁啦!

最近,蚂蚁有了新品种,这一种仍然是红色的,仍然很小,但是脑袋胖胖的,较之前的蚂蚁更厉害,四处出击。我近期的心愿是,天赶紧凉快一点,蚂蚁大军赶紧进洞,不要再咬我了!

如果不追求错误的东西,幸福唾手可得。

的。在农村人思想里“白白的贴瓷砖的楼房最好看”,这样改头换面,村里人刚开始是极不情愿的,甚至还出现了“把这样丑的房子带到村里,应该把孙老师抓起来”的光景,老曹乐呵呵地讲述着,“村民首先都觉得丑、落后,现在在参观者的赞美里,他们才将信将疑,慢慢就觉得好看了。”檐顶黛色的瓦砾栉比,门前红灯高挂,木质的门帘,院里的青青盆栽,把一座座农家小院装点得古色古香、精巧雅致。

穿过1号小院,笔者随着老曹来到郝堂村村委会,青砖砾瓦在花丛中鹤立,让我想到民国时期上海的洋楼,现代中透着些许古典,与整个村落的建筑又是那么和谐融为一体,一点儿也不突兀,反而给人的感觉是舒适、自然。虽然,不巧的是正赶上村里的电网改造,停电了,但是由于这里处处是枝繁叶茂的大树,坐在村委会一楼的回廊里却一点儿也不感到燥热,只觉得阵阵清风穿过时,丝丝凉意入心头。

村委会楼的右前方,我见到了早已淡出人们视线的水车。作为古老的提灌工具,水车随着农耕文明的兴起而出现。宋代梅尧臣的《水车》“既如车轮转,又若川虹沓。能移霖雨功,自致不苗稔。”就表达了它在农耕文明时期的不可或缺。近年来,水泵抽水灌溉、还有滴灌等技术的应用,水车已很少使用。欣然得见,一种怀旧情愫萦绕心头。

沿着潺潺的小河住3号院走去,有一农妇正悠闲地在河里浣洗衣服,还有一群小孩子在岸边嬉闹,天真无邪地笑着。曲折蜿蜒的碎

石路直通3号院,据老曹介绍,这是郝堂最典型的一座院落,不忘要求笔者细细地看,并一一拍照留念。古朴的院落里面有着现代的时尚和后现代的装饰风格的珠联璧合,让笔者恨不能远离城市的喧嚣而避世在这世外桃源中。

不仅是这美景,更是郝堂人民改造过程中遵循自然规律,保护自然,爱护环境的意识深深打动了笔者。3号院的不远处是台湾建筑师谢英俊设计的茶室,茶室主体为轻钢结构,墙体为玻璃,房下是湿地污水处理系统。郝堂人从最基础的、贴近村民生活的垃圾分类、环境治理开始入手,建立垃圾分类清理制度,老曹告诉笔者,曾有人不肯搞垃圾分类,“愿意种花不?”“愿意。”栽上几株花,第二天垃圾就不见了,这样,村里就实现了“垃圾不出村,污水不入河”。据了解,村子四周的百亩荷花池,主要也是为未来的生活污水净化之用,这是中国乡村最传统、也是最科学的农耕文明形态,不护坡、不修直、不破坏水系两岸的植物野生群落。对村庄100年以上的古树进行登记,对已被洪水冲毁的大树进行景观性修缮。老曹告诉笔者,目前村里已经种植了2000亩紫云英,为村庄长期受农药化肥侵害解毒,修复土壤,准备进入有机农业。未来村里将依靠3000亩紫云英,120亩香莲,3000亩茶园,2000亩有机水稻,20余家客栈和休闲旅游的农家乐项目“郝堂·茶人家”来实现全村人民的富裕。

郝堂人从细节着手,从生活抓起,处处体现出天人合一、保护环境的治理风貌和改良精神。整个豫南山村散发着洁净、自然、美丽、淳朴的气息,期待着郝堂在信阳市委、市政府和平桥区委、区政府的大力领导和支持下,在郝堂人勤劳的努力下,呈现出生态、文明、富裕的美好画卷。



荷香

赵雪峰

摄

## 公告

陈书同志:

你自分配到我单位,长期脱岗,无故旷工至今,且无法联系,按上级清理“吃空饷”有关规定,现予以公告。请于2013年9月15日前回单位报到,逾期未到岗视为自动离职,单位将按有关规定处理。

特此公告

信阳市浉河区卫生监督所

2013年8月30日

## 声明

●兹有陈启忠所有的房屋坐落于平桥区明港镇107线,房屋所有权证号为信房权证明住字第8-3-5号,为混合结构,层数两层,建筑面积为109.82平方米;层数一层,建筑面积为25.86平方米。因本人保管不善丢失,特声明作废。

声明人:陈启忠

2013年8月29日

●兹有信阳市墙体材料改革办公室开户许可证(核准号:J5150000191001),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳君道置业有限公司银行开户许可证(账号:1718021109200013804,核准号:J5150001065901),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市舒格兰装饰工程有限公司印章因损毁,声明原印印章作废。

●兹有胡成才,有房产一处坐落于浉河区吴家店镇羊山村顺河店街,现不慎将吴字第300613号《房屋所有权证》一本丢失,特声明作废。同时对上述房产公告征询异议,公告之日起6个月内有异议者提交有关书面材料及相关证件到浉河区产权交易所备案,公告期满无异议,将补办该处房屋所有权证。

浉河区产权交易管理所

2013年8月30日

●兹有信阳市浉河区金晟通讯店因本店工作人员失误,将所开具的国税机打发票20张(票号:10632804-10632823)开错,现声明作废。(需补票者请携带原发票到信阳市浉河区金晟通讯店补票)

□段德秀

早就听说商城县的黄柏山是国家级森林公园,只是无缘一睹这个坐落在豫皖皖边上的鸡鸣犬吠听三省的旅游胜地的芳香。去年秋天,应本家弟弟的盛情相邀,终于如愿以偿。

来到商城县的第二天,由弟弟自驾车陪同前往黄柏山。这里所有的大小山头均被无数茂密的各种树木植被覆盖。清风徐来,松涛微啸,翠竹摇曳,鸟飞蝉鸣。山间梯田错落有致。由于是初秋季节,田里的稻子已经低下沉重的头。微风吹过金黄色的稻田,由远而近由下而上翻起些许稻浪。放眼望去,呈现在眼前的各种景象交织在一起,就像上苍给这块神奇的土地铺上了一块巨大的绿色地毯,地毯上金黄色的稻田图案非常醒目。而依傍在山脚边上的三三两两农家小别墅的白墙红瓦又着色其上,使这块绿色地毯显得更加华丽多彩,更加赏心悦目。徜徉其间仿佛坐卧在地毯上一样柔软无比、舒适无比。

车子沿着蜿蜒的水泥山路慢慢向上行驶,一路上一步一景。为了观景,我们且行且止。由于前一天刚刚下过一场大雨,山里的空气格外清新、洁净。人在其中,不由自主地便深深多吸几口这沁人心脾而又千金难买的好空气。站在高处极目远眺,远山近景尽收眼底。山峦起伏,叠宕相连,群山峻岭此高彼低。由于大雨之后空气的洁净透明,层次分明的远近山峰各呈现出不同的绿色来。近处眼前,各种树木杂草翠绿欲滴,植物叶面明亮光鲜,一尘不染,真可谓秀色可餐,大有妩媚可人之美。稍远处,躲在翠绿背后的的是油绿,叠嶂绵延的山峰被这油绿笼罩着,则有一种凝练之美、升华之美。而油绿的深处是透迤起伏远不可及的崇山峻岭,它们所呈现的则是一种黛绿色,这种黛绿似乎让人琢磨不透,更有一种说不出的厚重之美、大气磅礴之美。慢慢漫得山来,沿途各种宽窄不一的瀑布随处可见,有似匹缎一样的宽瀑布从高大宽阔的悬崖上直卷而下,站在近处感到无比震撼、无比壮观,澎湃潮涌似的水声给这寂静的山谷带来难得的喧闹声。还有彩带一样的瀑布在形状各异的悬崖间飞舞飘荡,其淙淙作响的流水声甚是美妙悦耳。更有涓涓细流一样的线状小瀑布从陡峭的岩缝中挤出悄无声息地顺流而下,其清澈的水质与市面上人们所饮用的矿泉水别无二致。

当我们渐渐接近山顶时,山里的雾气也慢慢厚重起来。向远处眺望,大片浓厚的雾气便是云团。那云团棉絮样在山间随风飘荡,给这美丽的山间平添了很多动感而使人更加心旷神怡。围绕在我们身边的雾气时而像云,时而像雾,似云非云,似雾非雾,看得见抓不着,微风吹来,千变万化转瞬即逝。而身在其中的我们则衣袂飘飘,似在雾里,又似在云中。眼前各种花草树木也被虚幻起来,朦胧起来。像是触摸不到却又实实在存在,像是距离遥远又确在眼前,大有犹扯薄纱半遮面的感觉。不由得让人扼腕深叹:即便人间仙境也不过如此!

值得一提的是在黄柏山顶竟有一座千年古寺——法眼寺。如今,这座古寺已被修葺一新。几进的大雄宝殿依山而建,层层递进,气势雄伟庄严。每层大雄宝殿的外观都是挑檐拱斗红墙黄瓦。法眼寺的所在使这个以绿色为主题的山林世界平添了不一样的视觉享受。法眼寺前两株千年银杏古树更是绝无仅有,其粗大的树干需七八人合抱才能围拢,苍虬一样的树枝伸向天空,像是在向人们诉说着它们所见证的千年历史。

不知不觉天色渐晚,我们不得不一步三回头地结束了这次印象深刻并颇为放松的旅游。据说黄柏山森林公园的风景亮点在天池和大峡谷。而我们仅此一游就已经让人充分领略到大自然恩赐给人类的一切是多么美好和无私。只是我们今后需要做的是如何让这块豫南瑰宝永远泽惠子孙后代。

# 招聘(急招)

招聘部门:河南正通置业有限公司(正通·桂花苑项目)

职位:工程副总一名、总工程师一名、水电工程师一名、土建工程师二名,造价师一名。

职位月薪:面议

工作地区:信阳市

发布日期:2013年8月30日

联系电话:13603761567(周先生)

## 信阳市房产管理中心商品房预售许可公示

(第0162号)

预售许可证号	信房预售证第2013044号	发证日期	2013年8月30日			
开发建设单位	信阳市瑞阳春置业有限公司					
项目名称	清华园小区1号、2号、3号、5号、6号、7号、9号、10号楼					
项目坐落	信阳市羊山新区新三路					
预售楼盘信息	楼号	规划用途	套/间数	层数	结构	建筑面积(m <sup>2</sup> )
	1号楼	商住	96	19	钢混	10753.6
	2号楼	商住	48	19	钢混	5462.95
	3号楼	商住	91	25	钢混	10026.46
	5号楼	商住	91	25	钢混	9990.69
	6号楼	商住	96	19	钢混	7304.64
	7号楼	商住	96	19	钢混	11594.66
	9号楼	住宅	108	19	钢混	12994.42
	10号楼	住宅	107	19	钢混	12863.4
	开工时间	2013年3月26日-2014年7月30日				
施工单位	重庆市圣奇建设有限公司					
监理单位	信阳市科兴建设咨询有限公司					
企业法人营业执照	开发企业资质证书编号	国有土地使用证号	建设工程规划许可证号	建筑工程施工许可证号		
411596100000875	41304324	信市国用(2010)第600167号	信建统(羊山)XJ-280			
备注	预售商品房明码标价等信息可登陆信阳市房产管理中心网站查询或查阅现场销售公示牌。					

根据《中华人民共和国行政许可法》、《中华人民共和国房地产管理法》等有关法律、法规的规定,现对信阳市瑞阳春置业有限公司清华园小区1号、2号、3号、5号、6号、7号、9号、10号楼项目的预售申请进行许可予以公示。联系电话:0376-6237051。

信阳市房产管理中心

2013年8月30日